
Ruben Simonov: 
//Elevii lui Stanislavski ar trebui so 
aibâ ìn mod creator viziunea celor 
ce ne-ar fi învâfat Konstantin Ser-
gheevici a s taz i . " 

Punctele de vedere ale lui Akimov au găsit un răspuns in articolul regi-
zorului Ruben Simonov, intitulât „In canibru se affla aotorul". Ruben Si
monov, regizor al Teatrului „Vahtangov" din Moscova, precizează că pe el nu-1' 
preocupă atît tehnica scenei, cît tehnica artei actoriceşti. „Cum trebuie să fie acto-
rul de azi, care şcoală actoricească este caracteristică contemporaneitatii ?", se în-
treabă autorul. Subscriindu-şi adeziunea la „triumviratul" 1 proclamât de Tovstonogov 
— dramaturg, actor, public —, Ruben Simonov adînceşte în articolul său, problema 
actorului. Cea mai dăunătoare tendinţă în teatru — arata el — este aceea a fetişi-
zării „trăirii", conform căreia e suficient ca un actor să „trăiască" rolul, pentru ca 
personajul, caracterul, să se creeze de la sine. Experienţele regizorale sìnt eficiente 
numai paralel cu o corespunzătoare reeducare sau educare artistica a actorului. 
Regizorul Teatrului „Vahtangov" demonstrează pe larg că teatrul celor patru di-
mensiuni — care preocupă atît pe Akimov, cât şi pe Ohlopkov —, fie că e realizat 
printr-o arena de cire, fie prin elementele teatrului chinez, în orice caz, este de 
neconceput fără o piesă scrisă anume pentru el, ìn acest stil, fără actori educati ìn 
mod corespunzător. Problema profilului teatrelor îşi capata, de asemenea, o tratare 
largita ìn acest articol. Analizînd particularităţile cîtorva teatre cunoscute, Ruben 
Simonov face unele consideraţii demne de interes : el arata, de pildă, că Teatrul 
M.H.A.T. a rămas pe vechile sale poziţii, fiind un teatru cu un program traditional. 
„Acest teatru se considera şi este considérât drept un continuator al metodei lui 
Stanislavski. Dar ar fi interesant de lămurit — spune regizorul — ce reprezintă 
sistemul lui Stanislavski astăzi. 

Elevii lui Stanislavski ar trebui să aibă in mod creator viziunea celor ce 
ne-ar fi învătat Konstantin Sergheevici astăzi." 

i Vezi ..Problemele regiei contemporane în discuţia oamenllor de teatru sovietici", „Tea
trul" nr. 5/1960. 
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Referindu-se la Teatini „Vahtangov", pe careni conduce, Ruben Simonov cere 
•oamenilor de teatru să-i judece specificul şi programul în funcţie de spectacolele 
lui reprezentative, ca : Poveste din Irkutsk, Oraşul visurilor noastre, Foma Gordeev, 
Marele Kiril, Filomena Marturano, Micile tragedii, Bucătăreasa şi, ìntr-o oarecare 
măsură, Idiotul. în caracterizările operate asupra cìtorva profiluri de teatre, Simo
nov arata că Teatrul Mie a acordat dintotdeauna o mare atenţie actorului, trebuind 
să ramina şi astăzi un teatru al artei actorieesti profund populare. Referindu-se 
la caracterul Teatrului „Maiakovski". strìns legat de ideile programatice şi expe-
rienţele regizorale ale lui N. Ohlopkov, Ruben Simonov considera acest teatru deo-
sebit de aitele. „Totuşi, nu ne apare prea limpede poziţia artistica a lui Ohlopkov 
— spune el. Dacà, fiind elevul lui Meyerhold, el ar fi dezvoltat ideile dascălului 
său, aş înţelege o atare pozitie. Dacă ar fi avut loc o transformare radicala a con-
cepţiilor lui regizorale şi el s-ar fi alăturat lui Stanislavski sau Vahtangov, şi 
aceasta ar fi de înţeles. Dar, mi se pare că ideile lui Ohlopkov despre realism şi 
„convenţie" nu sînt decît expresia şovăielilor sale între o poziţie şi alta." 

Ruben Simonov acordă o importanţă deosebită problemei tineretului în teatru. 
El pretinde teatrelor o poziţie precis definita în fata tineretului. „Acest tineret va 
juca în comunism. El trebuie să fie purtător a tot ceea ce e mai bun în arta noastră. 
Fiecare teatru trebuie să acorde o deosebită grijă modului în care educa schimbul 
de mîine." în încheierea articolului, Simonov arată că fiecare teatru, fiecare maestru 
al regiei, trebuie să aibă în jurul său o şcoală regizorală, capabilă să transmita 
ştafeta artei, generaţiilor viitoare. 

*** 
In paginile revi&tei sovietice „Teatr" mai întîlnim semnătura lui B. Lvov-Ano-

kim, regizor al Teatrului Central al Armatei Sovietice („Arta de a gîndi"), articol 
îndreptat împotriva inovaţiilor formale în regie şi pentru însemnătatea puterii de 
convingere a regiei autentice ; articolili lui D. Liubarski, regizor al Teatrului Regional 
din Kaluga („într-o atmosfera creatoare"), care se refera la varietatea stilurilor în 
arta realisimului socialist ; anticohii Iinnei Sodoviova („Despre demnitatea artei"), con
sacrât vodevilului şi pericolului reprezentat de aşa-zisele „piese uşoare" lipsite de 
idei, şi articolul regizoarei Teatrului Dramatic şi Muzica! din Regiunea Osetină, 
Z. Britaeva („Ceea ce ne preocupă"), despre căile creatoare pe care merg şi trebuie 
sa meargă teatrele popoarelor din U.R.S.S. 

CONFLICT SI EROU 
DEZBATERI DESPRE PROBLEMELE DRAMATURGIEI IN U.R.S.S. 

Este un adevàr recunoscut că o rod-
nică dezbatere de idei nu se poate 
desfăşura decît pe temelia solida a 
practicii, a unor fenomene aie reali-
tăţii, care să ofere material concret 
pentru feluritele poziţii ce se contu-
rează în discuţie. Dezbaterea despre 
problemele actuale aie dramaturgiei 
sovietice, care a umplut timp de mai 
multe săptămîni zed de coloane ale 

cunoscutului ziar sovietic „Literatur-
naia Gazeta" şi care a culminât cu o 
plenară a conducerii Uniunii Scriito-
rilor din U.R.S.S., şi-a datorat carac
terul ei pasionat, interesul profund 
pe care l-a stîrnit în rîndurile oame
nilor de teatru, toemai faptului cà a 
izvorît în mod firesc, ca o necesitate, 
din bogata viaţă teatrală sovietica, din 
multitudinea de fenomene aie unui 
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